Atividade de Ponto Extra - 2

SEL0329 - Conversao Eletromecénica de Energia

1 Exercicio 1

O circuito magnético da figura 1 tem trés enrolamentos. Os enrolamentos A ¢ B £m NV espiras cada
um, e sio enrclados nas duas pernas inferiores do nicleo. As dimenstes do nicleo sdo indicadas

na figura; considere que o nicleo ¢ simétrico em ambos os eixos vertical e horizontal € que a area
transversal do nicleo € constante, inclusive no gap.

(1.a) Encontre a indutancia propria de cada um dos enrolamentos;
(1.b) Encontre as indutdncias mituas entre os irés pares de enrolamentos;

{1.c) Encontre a tensio induzida no enrolamento | quando as correntes i,(t) € ig(t) variam no
tempo segundo as leis: i4(t) = 2v2 cos (2w60t), ig(t) = V2 sin (2x60t).
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Figura 1: Figura do exercicio 1.



1.1 Respostas
(1.a) Encontre a indutancia propria de cada um dos enrolamentos:
o Ly=Lg=1737TH;
o [y =150H;
(1.b) Encontre as indutancias mituas entre os (rés pares de enrolamentos;
o Iha=—-Lyg=037TH;
o Lyp=1719H;

(1.c) Encontre a tensio induzida no enrolamento 1 quando as correntes i 4() e ig(t) variam no
tempo: v (t) = 315.05v/2 cos (2760t + 2.03).



